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Συγκινεί ο 17χρονος Στυλιανός Κόρτας: Έφαγε 
ξανά μετά από δύο χρόνια – Το ταξίδι στις ΗΠΑ 
που του άλλαξε τη ζωή
/ Επικαιρότητα

Νίκησε τον καρκίνο στην Κύπρο, όμως οι σοβαρές επιπλοκές τον άφησαν 
χωρίς τη δυνατότητα να τραφεί. Σήμερα ονειρεύεται να γίνει γιατρός, 
εμπνευσμένος από τη γυναίκα που του έδωσε ξανά την ευκαιρία να 
απολαύσει ένα απλό γεύμα.

Για δύο ολόκληρα χρόνια, ο 17χρονος Στυλιανός Κορτάς από την Κύπρο δεν 
μπορούσε να καταναλώσει ούτε μία μπουκιά στερεής τροφής. Οι σοβαρές 
επιπλοκές που προκάλεσε η θεραπεία για το λέμφωμα είχαν καταστρέψει 
σημαντικό μέρος του πεπτικού του συστήματος, αναγκάζοντάς τον να επιβιώνει 
αποκλειστικά με ειδική υγρή διατροφή και ενδοφλέβια υποστήριξη.
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Η οικογένειά του είχε ήδη δώσει μια τεράστια μάχη. Σε ηλικία μόλις 14 ετών, ο 
Στυλιανός διαγνώστηκε με προχωρημένο λέμφωμα και υποβλήθηκε σε πολύμηνη 
θεραπεία. Κατά τη διάρκεια των τεσσάρων κύκλων χημειοθεραπείας, υπέστη 
σοβαρές αιμορραγίες και επικίνδυνες λοιμώξεις, φτάνοντας αρκετές φορές να 
δίνει μάχη για τη ζωή του.

Χάρη στις προσπάθειες των γιατρών της Παιδοογκολογικής Κλινικής του 
Μακάρειου Νοσοκομείου, ο καρκίνος τέθηκε σε ύφεση. Ωστόσο, η περιπέτεια δεν 
είχε τελειώσει. Οι επιπλοκές που ακολούθησαν δεν του επέτρεπαν πλέον να τραφεί 
φυσιολογικά, με αποτέλεσμα να χάνει συνεχώς βάρος και να απομακρύνεται από 
την καθημερινότητα ενός εφήβου.





Οι προσπάθειες αποκατάστασης στην Κύπρο και αργότερα στο Λονδίνο δεν 
απέδωσαν τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Καθώς η περίπτωσή του ήταν ιδιαίτερα 
σύνθετη, αρκετά νοσοκομεία στην Ευρώπη δεν ανέλαβαν τη θεραπεία του. Έτσι, η 
οικογένεια αποφάσισε να αναζητήσει βοήθεια στις Ηνωμένες Πολιτείες. Εκεί 
γνώρισαν τη διακεκριμένη επεμβατική γαστρεντερολόγο Δρ. Αμρίτα Σέθι, η οποία 
ανέλαβε μια από τις πιο απαιτητικές περιπτώσεις της καριέρας της. Μέσα από 
διαδοχικές ενδοσκοπικές επεμβάσεις, κατάφερε να αντιμετωπίσει τη στένωση του 
δωδεκαδακτύλου και να αφαιρέσει μεταλλικά σπειράματα που είχαν μετακινηθεί 
στο έντερο από προηγούμενες επεμβάσεις, αποκαθιστώντας σταδιακά τη δίοδο 
της τροφής.

Η στιγμή που ο Στυλιανός δοκίμασε ξανά στερεό φαγητό μετά από δύο χρόνια 
έμεινε χαραγμένη στη μνήμη όλων. Η επιλογή του ήταν ένα κομμάτι πίτσα στη Νέα 
Υόρκη.

«Όταν τον είδαμε να χαμογελά ενώ έτρωγε, συγκινηθήκαμε βαθιά. Ήταν μια 
στιγμή που δεν θα ξεχάσουμε ποτέ», ανέφερε ο πατέρας του, Γεώργιος Κορτάς.



Όταν ξεκίνησε η θεραπεία στις Ηνωμένες Πολιτείες, ο Στυλιανός ζύγιζε περίπου 
55 κιλά. Σήμερα έχει φτάσει τα 68 κιλά και συνεχίζει να ανακτά τις δυνάμεις του. 
Το 2025 η Δρ. Σέθι μετακινήθηκε στο Northwestern Medicine Center for Advanced 
Endoscopy, στο Ιλινόις. Χωρίς δεύτερη σκέψη, η οικογένεια αποφάσισε να 
συνεχίσει τη θεραπεία μαζί της, ταξιδεύοντας ξανά στις ΗΠΑ. Τον Ιούνιο του 2026 
ο 17χρονος υποβλήθηκε σε ακόμη μία εξειδικευμένη ενδοσκοπική επέμβαση, με 
στόχο την αποκατάσταση της λειτουργίας του παγκρέατος. Η επέμβαση 
πραγματοποιήθηκε με προηγμένη τεχνική, δίνοντας στους γιατρούς αισιοδοξία για 
ακόμη καλύτερη ποιότητα ζωής στο μέλλον.



Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Σικάγο, η οικογένεια προσπάθησε να 
αφήσει για λίγο πίσω της τα νοσοκομεία. Επισκέφθηκε αξιοθέατα της πόλης, ενώ ο 
Στυλιανός δοκίμασε και τη διάσημη deep dish πίτσα του Σικάγο, δηλώνοντας πως 
του άρεσε περισσότερο ακόμη και από την κλασική πίτσα της Νέας Υόρκης.

Σήμερα, ο νεαρός επιστρέφει στην Κύπρο με νέα όνειρα. Σκοπεύει να ολοκληρώσει 
τις σπουδές του και στη συνέχεια να ακολουθήσει την Ιατρική, εμπνευσμένος από 
τη γιατρό που, όπως λέει η οικογένειά του, του χάρισε ξανά τη δυνατότητα να 
ζήσει μια φυσιολογική ζωή.

Οι γονείς του εκφράζουν την ευγνωμοσύνη τους τόσο προς τους γιατρούς του 
Μακάρειου Νοσοκομείου που κράτησαν τον γιο τους στη ζωή κατά τη διάρκεια της 
μάχης με τον καρκίνο, όσο και προς τη Δρ. Σέθι, η οποία κατάφερε να 
αντιμετωπίσει τις σοβαρές επιπλοκές και να του επιτρέψει να καθίσει ξανά στο 
οικογενειακό τραπέζι. Η ιστορία του Στυλιανού Κορτά αποτελεί μια υπενθύμιση 
ότι, ακόμη και όταν οι πιθανότητες μοιάζουν ελάχιστες, η επιμονή, η 
εξειδικευμένη ιατρική γνώση και η ανθρώπινη στήριξη μπορούν να αλλάξουν μια 
ζωή.
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